

**Az előfizetési ára:**  
 Egész évre . . . . . 5 frt — kr.  
 Fél évre . . . . . 2 „ 50  
 Negyed évre . . . . . 1 „ 25

**Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:**  
 Egész évre 4 forint, félévre 2 forint.

**Egyes szám ára 10 kr.**

Előfizethetni és egyes lapellátásokat venni lehet a kiadóhivatalban, ENGEL Lajos, VALENTIN Károly fia, BÖHM M., HOCHREIN J., WEIDINGER N. (Domján I.) üzletében és a fődohánytözsdeben.

**Hirdetések:**  
 mindenkor árjegyzék szerint.  
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.  
 Nyitfőben egy sor 10 kr.

# PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

**Kalocsán:**  
 Barek J. és társa Erfurthban, Hassenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignac Frankfurtban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Bécs.

**Magyarországon:**  
 Eckstein Bernát Goldberger A. V. Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja Budapestben.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utcaiban levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

**Kéziratok**  
 a szerkesztőségbe, Király-utca 14. szám küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Király-utca 14-dik szám.

Kéziratok nem adatnak vissza.

## Segítsünk magunkon.

— Papok, tanítók és gazdák figyelmébe. —

(F.) Mindazon csapások között, melyek az utóbbi évek alatt hazánkat érték, legnagyobb a buza-árak hanyatlása. És csapás sulya annál nagyobb, mert hatása általános, és megszüntetése nem áll hatalmunkban.

Az árhanatlás főbb okai: a tulterelés, a közlekedés roppant méretű kiterjedése, könnyebbé, gyorsabbá, olcsóbbá válása, különösen pedig a gabona-bevitelre szoruló államok, pl. Németország, Franciaország védelmi irányú, melynek fogva a gabona ára magas véd-vámokat vetettek, mi által a kenyert és a fogyasztást saját államuk fogyasztói részére megdrágították ugyan, de gazdaközönségük jólétét tetemesen megszorították és állandóvá tették.

Ez önző eljárás nyomozott sulyát legjobban érezi a magyar termelő, vagyis: minthogy Magyarország lakosságának 3/4 része földműveléssel foglalkozik, mondhatjuk hogy az egész Magyarország érzi, annyival is inkább, mert a földműveléssel nagyban és kicsinyben foglalkozók kivül ott van a papok, gazdatisztek, tanítók nagyszámu kara, kik jólétük túlyomá részét földtermékek alakjában nyerik s a buzaárak folyton tartó hanyatlása következtében immár arra ébredtek, hogy fizetésükben és jólétükben 40—50% értékesökkenés állott be.

Ily kedvezőtlen körülmények között, melyeknek jobbra fordulta addig, míg a gabonafogyasztó államok magas vámaikat meg nem szüntetik s az európai gabonatermelő országok a tengeren túli gabonabehozatal ellen nem szövetkeznek — nem is remélhető, legfőbb kötelességünk megalkudni a helyzettel és azon saját hasznunkra a lehetőség szerint javítani, mit a termelő ugy érhet el, ha földjét kitünően műveli s ez által a rendesnél nagyobb és jobb minőségű termést biztosít magának; a gabona tulajdonosnak viszont ömaga iránt tartozó kötelessége terményeit közvetlenül az alkuszok mellözésével eladni és pedig nem a legalacsonyabb, hanem a lehető legmagasabb áron, mit ugy érhet el, ha nem aratás után, hanem a későbbi bizonyos áremelkedést bevárva adja el készletét.

Igen ám, de hogy várjon az, akinek pénzre van szüksége? — Ez a kérdés. Ha

erre van kielégítő felelet, vagyis, ha gabonája eladása, jobban mondva elpocsékolása nélkül is pénzhez juthat a gazda; akkor várhat.

Hogyan érheti ezt el? Ugy, ha buzáját a közraktárba viszi és erre pénzt vesz föl. — Ez a biztos kisegítője a gazdának. Buzáját Budapestre a közraktárba küldi és a buza ára kétharmad értékét a magyar leszámító banktól készpénzben azonnal fölveheti és vár a buza eladásával addig, míg az árak nem javultak. Nagyobb gazdáink már az egész országban ezen eszközök fordulnak, hogy terményöknek potom áron való eladásától megmentsék magokat. — Az igaz, hogy a magyar leszámító bank a közraktárba elhelyezett búzára adott pénztől kamatot vesz, de ez a kamat csak 4 1/2%, még a gazda a várakozással 25—30%-kal emelheti gabonája értékét. A múlt évben ugyanis, aratás, illetve eséplés után 6 frt 60 krtól 7 frt kelt a buza, s pár hónap múlva már elkelt 8 frt 40—60 krt; tehát majdnem 2 frittal emelkedett az ár. Már most, ha valakinek 500 métermázs buzája s ezt a jobb árak reményében szeretné kitartani, de pénzre van szüksége, akkor felküldi a buzáját a közraktárba, s erre felvesz a buza kétharmad értékéig kölcsönt 4 1/2%-ra a leszámító banktól, s így olcsó kamattal használja buzája árát mindaddig, míg az árak nem javultak, s akkor adja azt el, mikor az ár legkedvezőbbnek tartja. A magyar leszámító bank közvetíti az eladást, s levonja a búzára adott kölcsönt, s a többi pénzt megküldi a buza tulajdonosának.

Ha a múlt évi buzaáremelkedést vesszük: akkor minden métermázsra minimum egy forinttól egész két forintra árválást számíthatunk, vagyis a gazda egy kis várakozással 500 métermázs buzájánál 500 frittól 1000 frittig emelkedett árválást ért el és ezért a haszonért, a mennyiben buzájára kölcsönt vett, 500 métermázs után, métermázsanként 7 frt árnak 2/3-részt vagyis 2330 fritt kölcsönt véve, 4 1/2%-kal 4 hónapra fizet 35 frt 28 krt. Ez a módja annak, hogy a terménye árára rászorult gazda is kitartassa buzáját, s bevárhassa, míg az árak javulnak.

Szomorú azonban, hogy gazdáink nagyon kevés foglalkoznak a közraktárak eszközével és nagyon kevés a kisebb gazdák

között, ki ezen eszközhöz fordul megmenteni magát terményének potom áron való elprélásától. Pedig ez biztos mentőeszköz a gazdára.

A magyar leszámító banknak ezen üzlettel foglalkozó igazgatóságától tudjuk, hogy a nagyobb birtokosokat kivéve, eddig leginkább csak kereskedők vették igénybe a közraktárak segítségét és ezek évenként száz- ezrekre menő hasznót tesznek el, míg a termelő, az olcsó ár mellett, jobb termés mellett is, tönkremenésről panaszkodik, sőt tönkre is megy.

Ha tehát Isten adott jó termést, igyekezzék a gazda a jobb ár reményében a közraktározással járó kiszámíthatatlan előnyöket is igénybe venni. Ez riszóval nem jár, itt csak nyerhet a gazda, tanácsoljuk tehát, hogy vegye ezt igénybe.

E sorokat megynék gazdaközönségének, de különösen egyházmegegynek papjainak figyelmébe ajánljuk. Ismertessék meg a népet a közraktárak áldásával, irjanak a feltételek megtudása végett a magyar leszámító- és pénzváltó bank barcsi raktárának Barcsre, honnan bizonyára a legelőzékenyebb és leggyorsabb módon kapnak értesítést s a feltételek alapján indítsanak mozgalmat hatáskörükben a közraktárak üdvös intézményének kihasználása végett. Okos, hazafias és a legnagyobb mértékben emberbaráti munka volna ez; megérdemli, hogy sikerre juttatásáért még némi áldozattal se retentünk vissza, sőt azt életfeladatul tűzzük ki magunk elé.

## A trónbeszéd.

Tisztelt Urak, Főrendek és Képviselők!

Kedvelt Hivünk!

Bizalommal és örömmel üdvözöljük önöket ezen országgyűlés kezdetén, melynek törvény szerint hosszabb tartama alatt reményünk is hiszszük, sok függőben levő kérdést fog megoldani hazafiságuk és bölcsességük.

Nem tartjuk szükségesnek, hogy önök előtt fejtegyük, mennyi teendő van még hátra az államélet minden terén, melynek helyes elintézése kívánatos kedvelt Magyarországnak jólétének és felvirágzásának minél sikeresebb előmozdítására.

Tudják ezt önök bizonyosan, de tudják azt is, hogy bármily kívánatos legyen is sok irányban a gyors haladás, lépést kell tartania annak mégis az állam pénzügyi erejével, nehogy ennek kimerülése veszélyeztessené csak az előmenetelt, de a már elért eredményeket is.

Kormányunk minden javaslataiban különös gondot fog erre fordítani.

Költségleirányzataiban a takarékoság azon határáig mened, a melyen túl az államérdek veszélyeztetése nélkül menni nem lehet és e mellett javaslatokat teend az állam jólétének növelése céljából, figyelemmel mindig arra, hogy a viselendő terhek arányosan oszljanak meg s hogy hű Magyarországnak népei túl ne terheltessek.

Bizunk abban, hogy önök a kiadások megállapításánál szigorú takarékosággal, az óhajtott javításokat illetőleg, a pénzügyi helyzet által szükségessé vált óvatossággal, sőt, ha kell, önmegtartózással, azon nélkülözhetetlen intézkedések megtételénél pedig, melyek az állam el nem odázható szükségletei fedezésére céloznak, ezáltal is hazafias készséggel fognak eljárni.

Ezen szempontok figyelembevétele mellett fogja kormányunk megtenni javaslatait, melyek a törvénykezési, a közigazgatási, a közlekedési, a közigazgatási és közművelődési téren a hiányok pótlását és a folytonos, de fokozatos haladás biztosítását lesznek hivatalva eszközölni.

Mindezen téreken fontos javaslatok fogják önök határozatainak tárgyát képezni.

A törvénykezést illetőleg, egy a büntetőjogi, mint a magánjog terén s általában mindazokra nézve, mik az igazságszolgáltatás tökéletesítésére szükségesek, kell egymásutánban megteendni kormányunk javaslatait.

Az állategészségügy rendezéséről és a mezei rendőrségről lehetőleg mielőbb törvényjavaslatokat fog előterjeszteni.

A közmunkák szabályozása, a helyi érdekű vasutakról szóló törvénynek kellő módosítása, a vasuti jogok törvénybe foglalása, igénybe fogja venni munkásságukat.

Ezen országgyűlés tartama alatt kormányunk megteendti javaslatait a királyi kisebb haszonvételek megváltása tárgyában.

Megteendti előterjesztését a közigazgatási bíráskodás iránt is, igyekezőven megoldani azon tökéletesen még sehol meg nem oldott kérdést, mint lehesen a polgároknak minél teljesebb jogvédelmet nyujtani a nélkül, hogy a közigazgatás gyorsasága, hatálya és ez által az állam érdeke szenvedjen.

Legelőzőbb szükséges leend foglalkozni a Horvát-Szlavon országokkal kötött és az év végével lejárt pénzügyi egyezmény megújításával, melynél bizonyonl ezáltal is az igazság és a méltányosság fogja önök elhatározását irányozni.

A véderőről szóló s az 1889-ik év végén lejárt törvénynek monarchiánk másik államának törvényhozásával egyetértőleg megújítása hasonlóan igen fontos tárgyat képezendi tanácskozáisainak.

Az összes külhatalmakkal folytonosan barátságos jó viszonyban állunk és ha a világ helyzete nem is olyan, hogy véderünk minél tökéletesebb tételéről megfelekedeznünk lehetne, alapos reményünk van ahhoz, hogy kormányunk ezáltal is buzgó közreműködve azon tényezőkkel, melyekkel együtt eddig a békét megővni sikerült, annak zavartalan megőrzése ezáltal is biztosítottatni fog.

Ezen remény kifejezése mellett kikérjük az

## A „PÉCS” TÁRCAJA.

### Falu végi . . .

Falu végi fehér csárda:  
 Ott lakom én tölve-nyárbá;  
 Bele-bele tekintek az itébe —  
 Százaszor többet a csárdás-lány  
 Nefejejts-kék szemébe.

Jó időbe, rossz időbe  
 Benézek a kármentőbe,  
 De nem vágyom a kármentő borára —  
 Csókot lopok a csárdás-lány  
 Rózsá-piros ajkára.

Zúgjon az ég zivatarja,  
 Semmi gondom nekem arra;  
 Ragyogó nap mosolyg itt az égen:  
 Mennyországom: a csárdás-lány  
 Nefejejts-kék szemében. —

— Falu végi fehér csárda,  
 Busan nézek a borára;  
 Minden cseppje keserű most énnekem;  
 Férjhez ment már a csárdás-lány —  
 Mit ér az én életem.

Balog István.

### A vészjel.

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

Már gyermekkorában megtanult Szemen fűzfából sipokat csinálni. Kérgét lehántotta, kifurta, apró, gömbölyű lyukakat vágott bele, aztán rövidre vágta a vesszőt és a sip készen volt, még pedig oly pompásan, oly művészesen, hogy bármely szép dalt elfújhatott az ember rajta.

Most már öreg ember lett Szemen és megtették pályáörnek; de szabad idejében mindig ily sipokat csinált és egy kalauz barátja utján eladta a szomszéd városkában; hiszen két kezelet kapott egy sipcskáért!

Az ellenőrző vizsgálat után harmad napra így szólt néhez: „Vigyázz a hat órai vonatra, én elmegyek fűzfavesszőkért.” És vette kését. Az erdő felé indult. Az út kanyarulatos és így az ösvényen át ment az erdőbe, hol már eltűnt neje szeméi elől. Az erdő sűrűjéből csakhamar egy tisztáshoz ért, hol egy mocsár szélén pompás fűzek vannak. Ágat ág után metszett le és jó idő kellett hozzá, míg elkészült, mert a nap már leáldozott, midőn visszatérőben volt. Mindenütt a legmélyebb csend honolt, csak egy-egy madárka dala, vagy a lehulló ágak zöreje volt itt-ott hallható. De midőn az erdőből kijutott, sajátos, megmagyarázhatatlan hangokat hallott; úgy hangzott, mintha valaki vasat kalapácsolna. Szemen sietette lépteit.

— Mit jelenthet ez? — mormogta — mi lehet ez? És mindinkább gyorsabban haladt előre, míg vége volt az erdőnek. A vasúti pályaut mellett egy alakot pillant meg, ki örült sietséggel kalapácsol a sinen. Szemen észrevétlenül közeledik. Azt hiszi: sróf-tolvajjal van neki dolga, mint ez már vasutaknál szokásos. De most feláll az az ember, kezében feszítő vas van, azt beilleszti a sin alá, egy erős nyom, és a sin kirepül helyéről.

Szemen majd elájult ijedtében; szeméi előtt minden táncolni látszott; kiabálni akart, de torkából

egy hang se jött ki. Wazul volt! . . . Ó! Közelébe szaladt, de Wazul leugrott az utpartról, kezében tartva szerszámaikat.

— Wazul Stepanovics, atyuskám! Wazul, te galambom! Wazul gyere vissza! Én nem haragszom, én soha se haragudtam rád, hogy áskálódtál ellenem, hogy irigykedtél állomásomért. Jer, add ide a vasat, tegyük helyére a sint. Siess Wazulkám, senki sem fogja megtudni. De hát jöj, mentes meg lelkedet a kárhózzától!

De Wazul csak nem jött. Futott az erdőbe és eltűnt. Szemen ott állott, mint egy örvöngő; fűzfavesszőt eldobta. Itt hever a sin, egészen mellette. És néhány perc múlva jön a vonat, nem tehervonat, nem! egy személyvonat.

Hogy állítsa meg a vonatot, hogy akadályozza meg a roppant szerencsétlenséget? Nincs semmi nála, semmi. Még zászlója sincs, a sint pedig vissza nem teheti, nincs a mivel megerősítse. Mit tegyen? . . . borzasztó állapot! Házikójában megvannak a szükséges szerszámok . . . de az messze, messze van . . . Uram, teremtom! — fohászodik — jöjj te segítségemre!

És Szemen futni kezdett, fut, szalad, alig tud lélekezni . . . de folyton szalad . . . Érti, észreveszi, hogy ereje elhagyja. Lábai alig bírják már. És pedig csak száz méter még, annyi se . . . Ujra fut . . . ah . . . egy éles futty! Ez a gyár, jel a munkásoknak, hogy vége a munkának. És a vonat 6 óra 2 perckor érkezik!

Isten segits az ártatlanoknak! Szemen megáll, a vonat már rohan előre. Ó látja, a mint zakatolva közeleg; már látja a mozdonyt, a fekete füstöt, látja a kerekeket, a balkerék kizökken helyéből, a mozdony a homokba furódik, a kocsi egymásba ütődnek, egymásra tolnak. A harmadosztályu vagonok túl vannak tömve. Asszony, gyerek és szegény munkások. Nem tudják, hogy a halálba indulnak. Oh Istenem, moud, mit tegyek? nincs már időm haza és visszatérni!

Szemen most a kiszakított sin felé szalad. Miért?

maga se tudja? Odaér, hol a fűzfavesszők hevernek, egyet felemel és fut tovább. És a vonat csakugyan közeleg, a sinek reszketnek, a föld mozog. Nincs ereje tovább futni. Megáll, ledobja kabátját, aztán előveszi zsebkendőjét, előveszi kését és keresztet vet magára:

— Irgalom atyja! áldd meg munkámat — rebeg és mélyen beszúrja a kését balkezába. A vér kitödul, Szemen a sebre illeszti kendőjét . . . a kendő veres lesz, már piros! és feiköti a vesszőre, lobogtatja, lengeti. Zászló, egy veres zászló! . . .

Itt a vonat alig pár száz lépésnyire, A mozdonyvezető nem fog látni, nem ves észre, nem lát meg idejében, nem lesz ideje a fékezésre. Ily hosszú vonat, ennyi koci . . . Lehetetlen!

Es vére egyre folyik. Szemen melléhez szoritja karját, de vére csak folyik.

— Nagyon megszuram magam, még várhattam volna! — Szédülés fogja el, szeméire mintha fátöl borulna, már nem lát . . . csak haragszengest vél hallani . . . a vonatot nem látja többé . . . nem hallja dübörgését, még csak egy gondolata van, egy irtóztató: elesem . . . nem birom magam tartani . . . és a zászló, a zászló szintén elesik . . . — A vonat elgázol és . . . gyermekeim . . . szegény ártatlan gyermekeim! . . . Istenem! . . . segítség! segítség!

Es szemén elbukik és a zászló, a zászló vele bukik? Nem, a zászló nem hull alá. Egy kéz elkapja és magasan tartja, libeg, lobog! A mozdonyvezető meglátja, ellengőzt enged, fékez és a vonat megáll. Az utazók ijedten ugranak ki a kocsiából. Mi történt? A mozdony elött mintegy tíz lépésnyire egy férfiú teste fekszik vérében. Mellette egy másik férfiú térdel kezében veres kendőt tartva.

Es Wazul a mozdonyra tekint, majd a közelében álló utasokra, a mellette fekvő haldokló örré és így szól: „Kötöztesek meg, zárjatok el. Én akartam a vonatot szerencsétlenné tenni!”

Irta: W. Garschin. Ford.: B. K.



Peterdi jegyző ivén 10 frt. Siska Károly szent-lőrinci jegyző ivén 14 frt 85 kr, Szücs Károly sellyei jegyző a sellyei lakosok közt gyűjtött 11 frt 20 krajcárt.

Aug. 21. Varga Pál marócsai preoráns szives felhívása folytán Ma.ócsán begyűlt 8 nyolcada buza, később Pál János marócsai bíró gyűjtött és küldött 5 nyolcada búzát. Horvát József bogdásai lelkész adott 1 frtot.

Aug. 22. Kimiti László iványi lelkész adott 1 nyolcada búzát.

Aug. 23. Szücs Károly hidvégi lelkész szószéken való felhívása folytán adakoztak a hidvégiek 17 nyolcada búzát, 8 drb ruhaneműt, 4 zsákot és 1 frt 50 kr pénzt. Kis-Csány-Oszi búzgyűjtő lelkésze Iványos Sámuel felhívása folytán, adta a község közt a legnagyobb segélyt, (nem gondolva, nem is sejtve, hogy mily közel volt hozzá a szerencsétlenség és a segély-kérés ideje) adott 18 nyolcada búzát, 101 drb ruhaneműt, 6 kiló lent, 5 kiló kender.

Szept. 1. Piskórol a község bírája Benke Dániel — mint közadományt — küldött 10 nyolcada búzát.

Szept. 2. Kemseről szintén a község bírája, mint közadományt küldött 5 nyolcada búzát.

Szept. 3. Kiss József kácsi lelkész 1/2 ny. búzát, Keresztes József községi bíró gyűjtött 9 nyolcada búzát és 10 krt.

Szept. 5. Szendy Lajos vejtői lelkész szószéken való szives felhívása folytán begyűlt 18 ny. buza, 11 drb ruhanemű, 3 róf vászon, 5 kiló len, 3 kiló kender és 1 frt.

Szept. 15. Iványi község bírája Ketzé Adam gyűjtött és átadott 4 és 2/3 nyolcada búzát, 10 marok kender, 35 krt az egyesektől, 3 frt 33 krt a község pénztárából.

A fent kiírt befolyt adományt a tüzkárosult zalatai lakosok között a kár hivatalos felbecslési aránya szerint kiosztottuk; ugyanis: 107 és 2/3 ny. búzát, 134 drb ruhaneműt, 11 kiló lent, 8 1/2 kiló kender, kevés szalona, zsirt, 4 kenyert és 86 frt 83 kr készpénzt. Berký József lelkész, Nagy Sándor bíró, Dani János esküdt, Nagy M. János esküdt.

Az a sziv, az a lélek, a mely a szerencsétlenség idején is szeretni tud, jót tenni képes, kincse volt és lesz az emberiségnek.

Kétszeres köszönet a szives adakozóknak, a kik magok is mindnyájan érezték a vidék közös elemi csapását, a jégverést.

A felhívást eszközölők, az adakozást gyűjtők és a szives adakozók az Isten áldja, óvja.

A T. szerkesztőség szerencsétlen ügynök iránt való szives részvételét és jóakarátát megköszönve, tisztelettel vagyok Zalátán, 1887. szept. 19-én.

Berký József, ref. lelkész.

Hirek.

HATRALÉKOSAINKHOZ! Előfizetési és hirdetési hatralékosainkat sürgősen kérjük tartozásaiuk minél gyorsabb kiegyenlítésére.

Térszűke miatt lapunk mai számából „A büntet elleni küzdelem” cikksorozatát már kieszeltet folytatását, a pécsi kiállítás szabályzatának ismertetését — mely a pénteken d. u. tartott választmányi ülésen elfogadtatt — és számos más közleményt ki kellett hagynunk, mit jövőre pótolni fogunk.

A polgármester 10 napi szabadságra menve elutazott a városból.

A törvényszék gyászja. Ocskó C s k a y Antal pécsi kir. törvényszéki elnök meghalt 5-ikén, reggeli 7 órakor, 59-ik évében. Halála alkalmából a családon kívül a pécsi törvényszék is bocsatott ki gyászjelentést. A temetés nagy fényvel és óriási közönség jelenlétében csütörtökön d. u. 5 órakor ment végbe. A gyász szertartás Zinkó István kanonok vezette. Az elhunyt neje: szül. Rihmer Mari, leányai: Antonia Schaurek Bódogné, Irén és Sarolta és unokái: Schaurek Ráfael és Mártha gyászolják. Legyen könnyű a hant porai felett.

Lelkész-beigatás. Ifjabb Bencze István esperes, dunaföldvári plébánosnak új állomását beigatási ünnepélye m. hó 25-ikén ületett meg nagy fényvel. Egyházi beszédet S p i e s János páksi apát-plébános és az ünnepelt mondott. Isten-tisztelet után barátságos lakoma következett, mely egész estig elartott.

Uj világi tanár alkalmaztatott a zirci főgimnáziumban a classica-philologiai tanszékre, mely is S c h m i d Győzővel töltött be. Az új tanár Budapestről jött hozzánk.

Az egyházmegyéből. Bonyhádra adminisztrátorrá a megyés püspök Prickler Karoly bonyhádi káplánt nevezte ki.

Hymen. S c h m i d t János polgári iskolai tanár 5-én vezette oltárhoz Román-Gladán Ludig Fanny kisasszonyt. — G o r o z s a Vilmos bpesti vasuti hivatalnok 16-án vezeti oltárhoz Pécsen Lang Renée kisasszonyt. — Dr S o m o g y i Zsigmond páksi orvos eljegyezte B u n Gusztáv takarékpénztári igazgató és nagykereskedő leányát: Anna kisasszonyt. — U r s z i n y Pál dárdai kir. korjegyző e hó 12-én tartja esküvőjét Nagy-Kanisán Novinska Leopoldina urólgygyel. — V é r t e s y Tivadár bántaszék-terziánusi gazdatiszt eljegyezte Bantaszéken Banther Bella kisasszonyt Augustin Agoston birtokos bájos sógoróját.

Halalozás. D l u h o s Leo 52-ik gy. e. százados meghalt. — F a b r i t z k y József mohácsi takarékpénztári igazgató leánya: Emma meghalt m. hó 29-én 17-ik évében. Az élte avasán elhunytat 30-ikán tették örök nyugalomra. — B e r s o n Beláné született Wank Irma meghalt 1-én 26-ik évében. Temetése nagy részvét mellett 3-ikán ment végbe. — M e t z (Böhm) Ferenc gépmester, a pécsi nyomdászegylet tagja, meghalt Szegszárdon életének 21-k évében.

Iskolalátogatók. E r d é l y i János hercegszöllősi esperesplébános a közoktatásügyi miniszter Albertfalva, Herceg-Szöllős, Karacs és Keő községekbe, F e l d i István dárdai ügyvéd pedig Bolmány, Kis-Dárda, Csúda, Kác-falu, Kécsend, Lúzfalu, Sepső községek részére ideiglenes minőségben iskolalátogatókká nevezte ki.

Kinevezés. M i h a j l o v i c s István dr mohácsi ügyvédjelölt a karlócai metropolitai nemzeti iskola tanács által a zombori gör. ke. felekezeti anitiképző intézetbe a magyar nyelv és alkotmánytan tanárává neveztetett ki. — K o l o s y Béla végzett erdészeti akad. hallgató a szegszárdi közalapítványi erdőgazdálkodásigazgatóság erdészjelöltévé neveztetett ki.

A joghallgatók „Segélyző-egylet”-nek tisztikara. Elnök: Krigl Imre IV. éves. Alelnök: Szinko Vilmos III. éves. Főjegyző: Ferenczy László III. éves. Aljegyző: Mezős Béla I. éves. Pénztárnok: Stankovich Gyula II. éves. Ellenőr: Benkő Károly II. éves. Levéltárnok: Nendtvich Andor II. éves. Választmányi tagok: Nedler Lajos, Obekó Dezső, Buzás László.

A pécsi atletikai klub f. hó 9-én, vasárnap, d. u. 3 órakor a tornacsarnokba tartja évi rendezés alakuló közgyűlését, melynek tárgyszorozata következő: 1. Elnök jelentés a lefolyt évről. 2. Pénztári jelentés. 3. Szertáros jelentése. 4. A tisztikar részere a felmentvény megadása. 5. Az alapszabályok és házszabályok egyes pontjainak módosítása tárgyában tett javaslat tárgyalása. 6. Az új tisztikar és igazgatóválasztmány megválasztása. 7. Indítványok.

Jogász-ismerkedőestély. A jogakadémiai ifjúság f. hó 3-án tartotta meg szokásos ismerkedési estélyét a „Hattyu” kistermében. — A mi ez estélyen leginkább feltűnt mindenkinek, az azon elszomorító jelenség volt, hogy épen a jogászság, mely által s melynek érdekében a collegialitás, az összetartás fokozására az estély rendeztetett, feltűnő csekély számmal volt jelen, a mi még az „Olvasó-kör”-i elnökválasztási mozgalmak körül az egyesületi szellem rovására kitört viszálykodás s torzalkodás kifolyásának tudandó be. Sajnos dolog biz az, hogy éppen akkor, a midőn tekintélyes számmal fogva összetartásával szép sikereket létesíthetne bármely téren is a jogászság, az egyenletlenkedés, viszály kezd felülni közte mérges fejt. No, de azért, ha nem is voltak sokan, annál kevésbé hiányzott a feszletlen jó kedv, s a jelenlevők vigadtak a tavollevőkért is. Az estély fényének emeléséhez hozzájárultak a tanári kar megjelent képviselői: L u k á c s z A d o l f dr, K o s u t á n y i I g n á c z dr és M i h á l y f f y E r n ő dr jogtanárok, továbbá C z i g l á n y i Béla törvénytudó bíró és többen a jogvégzettek közül. Az estély derült hangulatát Sárközy János bandájának játéka fokozta. A pécenyélnök megeredt a toasztok sora. Az első B o r s i t z k y Imre az „Olvasó-kör” elnöke mondotta, éltetve a tanári kart s a megjelent vendégeket, majd K o s u t á n y i dr jogtanár mondott feüközt szellemű toasztozt, úrtívén poharát az ifjúsáért, kérve őket hogy őrizzék meg ideálismusukat. Majd ismét B o r s i t z k y Imre ellette a jogakadémia protektorát D u l á n s z k y Nándor dr meggyepüspököt. Közderültéget keltett Cziglányi Béla törv. bíró toasztoja az ifjúságra. Felköszöntött mondtak még M i h á l y f f y E r n ő dr, stb. A vígan mulató társaság a késő éjjeli órákban oszlott szét.

Marha-tenyésztők figyelmébe. T o r m a y Béla miniszteri osztálytanácsos arról értesítette a baranyamegyei gazdasági egyesületet, miszerint e hó végén Svájcából valódi simenthali fajmarhat fognak Keszthelyre szállítani. Azon baranyamegyei gazdák és uradalmak, melyek ilyen szervasmarhat szállítattatni óhajtanak, ragadják meg ezen alkalmat, midőn a szállítás sokkal olcsóbb, mint más alkalmattal és ezen szándékukat közöljék a baranyamegyei gazdasági egyesület titkárával, ki a további teendőkben készséggel ad fölvilágosítást.

Templom festését. A hét végével fogott hozzá Graits Endre a kassai templom szentélyének kifestéséhez. A festés költségeit Aut János jóra való, vagyoson kassai egyszerű polgár viseli, ki arra önként ajánlkozott.

A szüreti ünnepely, melyet a „Pécsi Dalkoszorú” rendezett vasárnap este, óriási közönséget vonzott a „Hattyu”-terembe, úgy, hogy az a szűlfőleg megtelt, mi fényes jele annak, hogy ez aranylag fiatal daleyzetünk a polgárság körében mely gyokerket vert s mindenütt rokonszenvenvel találkozik, mit valóban meg is érdemel. A műsor darabjai nagy hatással adtak elő; igazán: jó esett a tapintatosn összeválogatott dalokat hallanunk oly jó vezetés mellett, szabatos előadásban mi a karmesternek: Borsy Györgynek érdeme s oly kellemes összhangban, n'viszont a dalkoszorú cnekesének érdeme és dícsősége. Különösen nagy hatást tettek a magyar dalok s azok között első sorban „Ne sirj, ne sirj Kosuth Lajos” című, miket ismételnünk is kellett. Az ének után következett a szüretelés, azaz: szabad volt a teremben felakgatott szőlőből lopni, de akit a jelmezes eszősök rajtakaptak a lopásán, az bírságot fizetett. Begyűlt így 16 frton felül. Volt — ha így lehet nevezni — szépség verseny is a jelmezben megjelent hölgyek között. A jury C s a p o d y Mariskát utelte legszebbnek s neki adatott a szép virágcsokor míg a legcsinosabb jelmezes fiatal embernek S c h m i d t Károly kiáltott ki s ő kapta az egy palack pezsgőt. Ezután következett a szüreti menet és végre kedélyes tánc. A mulatság minden tekintetben sikerült volt.

Két szék között a pad alá. A pécsi dalkoszorú szüreti mulatságnak részt vett az „arany ifjúság”-nak egy p f i f i k u s tagja is, ki mindent elkövetett, hogy a jury figyelmét Cs—y k. a.-ra felhívja. Mikor aztán látta, hogy a jury az ő szája íze szerint fog itélni, elment a második széphez, ki az elsőnek ugyancsak erős versenytársa volt s a körül c a p t a a szelet, még pedig ugyancsak, annyira, hogy midőn a jury itélté kihirdetett és hősünk a nyertes hölgynek az udvariaság adóját lerőta, az kerekén kijelenté, hogy nem hiszi, miszerint ő az ő pártján volt. — Így járunk az állhatatlan, csapóiar p f i f i k usok.

Baleset történt pénteken d. e. a Kovács-féle gyógyszerár előtt. Kleber Ferenc écskemester ugyanis egyfolytató kocsiján nevével és áldott állapotban levő leányával szőlőheze szüretre igyekezve, lova a polgári iskola sarkán megijedt és nekivadulva a kocsiat a gyógyszerár-épületnek vitte; a rohamban a kocsi el-tört, Kleber a lovak közé, neje és leánya pedig a gyógyszerárba estek; az utóbbit a lős meliben találta és erős sérülést szenvedett, apja fején, anyja pedig lábán sérült meg, de nem nagy mértékben. Mint értesülők, a nagyforgalmu helyen huzamosabb idő óta nagy rakás kevek vannak fölalmozva. Jó lenne azokat eltávolítani.

Az athléta-klub holnapi közgyűlésén, mint halljuk, az alapszabályok módosításával kapcsolatban a hivatalnok szaporítása fog javasolattni, és pedig egy jegyzővel, egy ellenőrrel és egy szertárossal. Mind a három szaporítást a munkabalmaz teszi szükségessé és így kétségtelen hogy e helyes javaslat el is fog fogadtatni.

Jónas Jancsi, ki most zenekarával a megyei közgyűlés alkalmából Beeskerekre kapott meghívást, e hó végével hazá jő Pécsre. A zenekar 14 tagból áll és nagymennyiségű új darabokat tanult be.

Udvariatlan bicikliző. Panasz érkezett hozzánk egy bicikliző ellen, ki pénteken d. u. 6 órakor csepegyű nélkül repült végig a vasúthoz vezető fa-

sor alatti gyalogjárón, mikor ott a legtöbben sétáltak és egy bájos menyecskét meg is sértett biciklijével. Ha így megy a dolog, el kell tiltani azon helyen a biciklizést.

Meghiusult öngyilkosság. Krausz Huber Morvaországi helynelküli kávéfőző a miatti bujában, hogy helyet nem kapott, szerdán petrezselyem utcai lakásán fel akarta magát akasztani, de célt nem érthetvén mert a kötél igen hosszú volt, elővett egy régi katonatöptényt, azt szívére illesztte, fogott egy nagy szeget s azt a gyutacsra nyomva kalapácssal addig ütötte, míg a töltény elszült, de nem előre, hanem oldalát s halál helyett csak egy kis sérülést okozott a bal kéz hüvelykujján.

Baranyamegye országgyűlési képviselői következők oszolnak meg az osztyálkokban és bizottságokban. A II osztyálba jutott Simonffy János; a III-ba Szendrey Gerzson; a IV-be Jeszenszky Ferenc és Cirer Akos, a VII-be Kossa Dezső és Nagy Ferenc; Perczel Miklós a VIII. osztyálban van. — A bizottságokba megválasztottak: Linder György és Nagy Ferenc a uaplópiráló, Czirer Akos a véderő bizottságba.

Templom-építés. Csikos-Tóttóson az evang. hitközség csimos új templomot és iskolát építet, mely nemsokára készen lesz. — A kassai r. k. templom teleje julibusban beomolván, az már teljesen fel-építetett 2000 frt költséggel. Az épület felülvizsgálata csütörtökön ejtetett meg.

Leköszönt tanítónő. K i e l Teréz dályoki köz. isk. tanítónő állásáról leköszönt mert, miut e lelépésének okát adta, állásából „kiszekirozták” — ami ha igaz, hát igazán nem szép dolog.

Gyilkossági kísérlet. Monostorról írják lapunknak: Községünk ismét gyilkos támadás szuhelye volt, melynek közbecsülésben álló vendégünk (10 gyermek apja) majdnem áldozatul esett. Mult hó 26-án zörgetett egy 10 óra után egy részeg rác az ivó ajtján és bebocsátást követelt: a vendéglős szerencsétlenségére még künn lévén az udvaron, oda megy és szépen mondja neki: „barátom, 10 óra elmult, én fáradt vagyok, menj Isten hírével”; de ezzel az illető nem elégedett meg, hanem feleseli kezdett, majd a mitem sejtő vendéglősnek neki rohan és úgy melbe löki, hogy hanyatt esett s bár fejtét egy oda vágta a kökemény talajhoz, hogy majd ketté hasadt, volt annyira ereje és lelékjelenté, hogy hirtelen megfordult, hogy felugorjék. És ez volt szerencsése, mert az illető ráterdelt, fejtét a földhöz nyomta és egy meglehetősen hosszú konyhakéssel a nyakát elvágta, csak hogy nem, mint ő a sötétben gondolta, elől a torkát, hanem hátul. A szegény vendéglősnek még volt annyira ereje, hogy felkelt és a gyilkos után ment, de a nagy vérvetszeség következtében elgyengült és a szobába vászorgott. A rögtön alkalmasított jeges borogatás és a nemsokára megérkezett orvos által eszközölt bevarrása a sebnek reméli en edd a szegény számadó családapa életben maradtát. A gyilkos pedig úgy látszik, vért ontva, gyilkolási mániába esett, mert még másokat is meg-támadott az utcán, és csakis ritka szerencse, hogy több sebesülés nem történt. Sajnos, hogy a tettest a vendéglős nem ismerhette fel, különben nagyon sok gyaun-ok forog fenn, hogy az illető egy helybeli ro-vott előéletű rácz. Reméljük, hogy járásbiránk érelly eljárásával sikerüljön fog a tettest kinyomozni, hogy érdemelt büntetését elvegye. — A szüretet nálunk: noha a szőlő még éretlen és igen egészséges, már megkezdették és így nem csoda, ha a bor a nyakukon fog maradni a monostoriaknak.

Betörés. Babarc-Szöllősen mult csütörtök betörés egy földművesnek kamrájában vakmerő betörés történt. A kamra ablakát, a mely keresztvasakkal jól el van készítve, a falak közl ablakfélfástól kiemelték és azon behatolva 500 frt készpénzt, két bödön zsirt, tíz türet vásznat, 20 liter pálinkát, két pár csizmát és több drb fehérnemű vittek el.

A dohánycsempészet megakadályozása céljából a miniszter leiratoktat intézett a törvényhatóságokhoz. Tény, hogy e címen milliók és milliókkal károsították meg évenként a kincstár, de minden jóra való állampolgár érdeke, sőt kötelessége a dohánycsempészet megakadályozása. Ehez azonban nem elégségesek a hatósági intézkedések, legyenek bár azok a legdrá-kőbb szigorúsággal foganatosítva. Célszerű reformokat kell behozni a dohánymonopolium kezelésében; hogy csak egyet mondjunk: áruljon a kincstár maga hamisítatlan „szűz” dohányt és mindjárt több bevétele lesz a dohányeladásból.

Carmen Sylva, Romínia költő-irálynőjének legújabb regényét közli az Egyetemes Regénytár (Budapest, Singer és Wolfner) II. évfolyam, XVII. és XIII. kötete, T á b o r i p o s t a cím alatt. Carmen Sylva ama ritka női írók közé tartozik, kikben az irány nőies finomsága éles megfigyelő képességgel és az eszmélkedés mélységével egyesül. Jellemzései művészen tökéletesek, s bár az eszményi magaslattól soha sem téveszt szem elől, mégis mindig megmarad a természetesség, a való határát közt. Megvan az e kiváló írói képessége, hogy alakjai iránt rögtön fel tudta kelteni az érdeklődést s ezt az érdeklődést a tuda folyamán — bármilyen egyszerű is az — mind végig fenntartja. Legutóbbi regényeit „Dito und Idem” név alatt bocsátotta ki s ez a név van a jelen regény címlapján is. A „Táborig posta” a francia-német háboru alatt játszák s az utkor egyik legnagyobb történelmi eseménye szolgál komoly háttérrel a felette érdekes regénynek. A két kötet, csinos piros vászon-kötésben együtt 1 frt.

Üzletátvétel. A Gebauer (azelőtt Böhm C. F.)-féle vegyeskereskedést ifjabb Rézbányay János tehet-séges fiatal kereskedő vette át, ki az üzlet külső csinos-ságára már eddig is sokat áldozott s ki ott a szolid kereskedői elveinek követésével bizonyára sikert is fog elérni.

A gyűrő-gyógymódszernek (massage) rövid idő óta az orvosok Brázay Kálmán sóborszeszt ajánlják, mely minden nagyobb fűszerkereskedésben és gyógyszerárban kapható. Hogy mily kitűnő hatása van a sóborszesznek szigorok, benuások és csizos bántalmak ellen, bizonyítja L ó r i n c y Ferenc dr előkelő lováro: orvosnak és az orvosok orsz. egyesülete titkárának egy Brázayhoz-intezett elismerő levele, melyben tudatja, hogy a fenti bajok ellen nagy sikerrel használja Brázay sóborszeszt.

A baresi sertéshizláló részvénytársaság heti tudósítása. Allomány: 4411 darab sertés. — Ebből leölésre éret 500 darab sertés. Takarmány árak: Tengeri darab 100 kg. 6 frt 70 kr. — Arpadára 100 kg. 7 frt 40 kr. — Tengeri (szemben) 100 kg. 6 frt — kr. — Arpa (szemben) 100 kg. 6 frt 80 kr. a hizlálóban, minden költséget beszámítva.

A pécsi sertéshizláló részvénytársaság heti tudósítása.

Allomány: 652 darab kövér, — 672 darab félkövér — 486 darab sovány, — 401 darab sült. Az izlet elég élénk. Árak szilárdak. Kövér vőlagotott 44—46 krig, — félkövér 44—45 krig, kizkint, 45 kg. ételsuly leszámításával, — sovány sertés — krig, sültő 32—36 krig kilogrammonként állagulyban. Uj kukorica ára 6—6 frt 20 kr. Arpa 5-50 — 5 frt 10 kr mm-kiut — Örlési dió 50 kr. mm.

Table with 3 columns: Gabona-árjegyzék, 100 kilogramm jó, középserű, legalábbvaló. Rows include Buza, Késztes, Rozs, Arpa, Zab, Kukorica, Hajdina, Széna, Szalma.

Szerkesztői üzenetek.

Dárda. Azon jó barátaink közé soroltuk, kik ígértöket meg is tartják. Üdvözlöt. S. A. Baja. Fogadás elvesztve. Fifi Bpestről nősül. V. A. Lévelet irunk. Szives tudósításért fogadjuk köszönetünket. M. I. Szivesen ödvözöljük munkatársaink sorában. A lapot megindítottuk. Monostor. Sziveségét teljes mértékben méltányoljuk. Fogadjuk köszönetünket. Siklós. K. Kérését a magunk részéről szivesen teljesítettük és teljesítjük is, ha lehet, mindig. Erről meg lehet győződve. A küldeményt megkaptuk. Köszönet.

Laptalajdonos és felelős szerkesztő: FEILER MIHÁLY.

HIRDETÉSEK.

Szines, fekete- és fehérselyem-atlasz méterenként 75 krtól. 10 frt 65 krig (18 különböző minőségben) egészben és darabokban vámentesen házhoz szállít HENNEBERG G. (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyára ZÜRICH-ben. — Mintak kívánatra. — Levelek 10 kerülnék)

Jó házból való képzett fiatal ember, mint nevelő szerény feltételek mellett alkalmazást keres. (Bővebb felvilágosítást a kiadó-hivatal ad.) 1954

Vasváry György szerszám- és vaskereskedése PÉCSÉN, ajánlja raktárát lakatos áruk, takaréktűzhelyek, vaskályhák és általában sokféle gazdasági, ipari és házi vas- szerszámok jó minőségben és versenyképes árban.

Engel Lajos sekerelvállalkoztató munkákra előzetesen mindenféle falazat, lyótarok, valamint Magyar és német fővállalkozókkal szövetkezve. Válatra szállítva számunkra 5 krtól több. Nemesse Módelléret 90 kr. Husz. Franzen Zeitung 1 50, Modewelt 75 kr. u. m. Magyar Bazár 2 50, Berthel Bazár 1 50.

En Csillag Anna 185 ctm. nösszu óriási Loreley-hajjammal, melyet az általam feltalált kezes 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkihullást, elősegíti a hajnövekedést és erősíti a hajbort, araknál elősegít egy teljes erős szakállnövekedést, rövid ideig való használat után a hajnak, valmint a szakállnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megővja korai öszüléstől a legmagasabb korig. Egy köcsög ára 60 kr., 1 frt, 2 frt. — Postával küldés napokent a pénz előleges beküldése vagy jóstástanvétel mellett az egész világba. CSILLAG ÉS TÁRSA, Budapest, Király-utca 26. 1769

## Valentin Károly fia

Ünny- s zeneműkereskedő.



Régi zongorák  
ujakkal be-  
cserélhetnek.  
Vétel részletfi-  
zetésre is esz-  
közlhető  
námam.  
Hosszu szárny  
zongorák rö-  
vid stutz  
zongorákra  
átalakítottak!

Olcsó zongora-szekrények is mindenféle nagyságban kaphatók.

764/vg. 18-7.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 1886. évi 2151. számú végzése által Kis Sámuel sámodi lakos végrehajtó javára Baksay László sámodi lakos ref. lelkész ellen 712 forint tőke, ennek összes járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt és 846 ftrra becsült ruganyos kocsi, vaseke, szelelő rosta, fa, tehének, tinó, borjú, szalma- és gabonából álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a 3368/1887. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sámodon alperes lakásán leendő eszközökre 1887. évi október hó 12. napjának d. u. 3 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtnak fogtak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson, 1887. évi szept. 8-án.

Schreyer János  
kir. bír. végrehajtó.

1964

1918

## Goldstein Izidor

Pécsett, irgalmasok utcája I. szám I. emelet

Minden-  
féle  
zongorák  
és harmo-  
niumok  
raktára



Régi  
zongorák  
ujakért  
becserél-  
tetnek.

Valódi francia gummi- és hal-  
hólyag-árak, párisi szivacsok stb.

nagy választékban kaphatók a  
**Király utca 15. Hattyu-épületben**  
1950 levő rövidáru üzletben.

## Rémi Nemzeti szállodája Budapest.

Váci-utca 22-ik szám

ajánlja elegáns berendezett szállodá-  
ját az igen tisztelt utazó közönség be-  
cses figyelmébe.

Szoba-árak 80 krtól felfelé.

## HOFFMANN KÁROLY

asztalos-műhelye  
és butor-raktára

PÉCSETT, Ó-POSTA-UTCA 12. SZ.

Mindenféle (saját gyártmányú)  
poltturozott, fényezett  
és konyha-butorok, szőnyeges és vas-butorok,  
tükörök és ablak függöny-tartók,  
Thonet-féle hajlított faju nád vagy fa-ülőkéjú  
székek eladása.

Teljes stilszerű butorzatok, mindenféle asztalos  
munkák és javítások elvállaltatnak.

Butor-csomagolás és szállítás minden  
irányban.

Árjegyzékek ingyen kaphatók.

### Figyelmeztetés!

Az általánosán ismert, jó hírnévű örvendő és  
több oldalilag kitüntetett sósborszesz készítőim -  
kelendőségű fogva - sok utánzásnak levő az utóbbi  
időben kivevő, elhatároztam, hogy azokon cinje yemet  
módosított és arra nek nyomtatnom saját házam külső  
alakját veszem fel, bejegyezve azt egyszerűmind  
védjegyként a budapesti iparkamránál.



Védjegy: 319. és 320. szám.

### A sósborszesz

gyors enyhítést eszközöl:

csúszó szakadás, fagyás, fog- és fejfájások, szem-  
gyengeség, benulások stb. ellen. Foglászító szerül is  
igen ajánlható, a menüjében a fogak fehéret csökkenti,  
a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan ízt nyér  
a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos és szer fej-  
mosásra is, a hajlédgek erősítésére, a tejkörképződés  
megakadályozására és annak eltorlítására.

Ára egy nagy üveggel 80 krt, egy kisebb  
üveggel 40 kr.

Használati utasítás magyar vagy német nyelven  
bizományosaim névsorával ellátva, minden üveghöz in-  
gyen mellékeltek. 1922

### Brázay Kálmán

Budapest, VI-ik kerület, Múzeumkörút 23-ik szám.

Kapható Pécsett: Mulldni Lukács, Nick Károly,  
Simon János, Obetko Zsigmond, Lill János, Ottinger G.,  
Tigmann A., Spitzer Jakab, Böhm Nándor, Frankfurter  
Albert, Till Sándor, Böhm C. F., Cseret Antal, Blau-  
horn Mihály, Nagy Gasztáv, Lőjé István, Elzer János,  
Dobszay Antal, Irgalmasok gyűgysz. Spitzer Ádám, Ba-  
lás Odón, Kovács Mihály, Blauhorn Antal, Herlein La-  
jos, Spitzer Sándor fia, Pucher V., Kovácses Károly,  
Reeh Vilmos, Véber Ferenc, Blauhorn I., Bayer Ferenc,  
Berec K., Sipőc I., Hergert J., Mautner Mór, Micky  
Mór, Gebauer T., Göbel Kálmán, Friedmann József.

I. HORVÁTH ISTVÁN

Által feltalált és készített

### tyukszemirtó

mindennemű tyukszemet, fájalmat okozó vastag bő-  
rregeket, szemölcsöket stb. minden fajdonal nélkül  
meggyógyít, ha az adott „utasítás” szerint haszná-  
latát, mit bizonyítanak a számos elismerő nyilatkozatok.

Egy fégy ár használati utasítással 50 kr.

Kapható a feltaláló és készítőnél:

Herváth Istvánnál Környemen.

Főraktár Pécsett: Böhm Nándor kereskedő urnál

(a Hettejedelem sarkán), Budapest: a kereske-  
delmi muzeumban.

Vidékre a díj beküldése vagy utasítást mellé - legke-  
vesebb 2 adag rendelése esetén - bérmentve  
küldetik.

1899

Tekintetes I. Horváth István urnak kiváló tisztelettel Környemen.

Az Ön által feltalált „Tyukszemirtó” szert kitűnő-  
nek találom.

Kelt Szentesen (Csongrádm.), július 7-én 1887.

Dr. Kajlinger Zsigmond s. k.  
megyei járási orvos



A valódiság szempontjából  
a „Védjegy”  
különös figyelembe ajánlatik

## Lauber Rezső

(Pécsett, Mária-utca 43.)

a káptalani kocsmá fölött jobbra levő  
tégla-gyár tulajdonosa és  
cserepes

elvállal mindenféle cserepes évi munkákat  
és javításokat

3 vagy 6 évi szerződés mellett, valamint  
új tégletek befűdését egy évi  
jótállás mellett.

Szállít és árul tégelt, cement lemezt, oltott  
meszet és homokot a legmennyiségben szabott  
áron.

Bér- és fuvarkocsik

mindenkor a legjutányosabban kaphatók.

A közönség kényelmére telefon-összeköttetés.

1777

Legelső és legnagyobb gőzerőre berendezett hidmérleggyár Magyarországon.

## SCHEMBER C. és FIAI

cs. kir. udvari szállítók - cs. kir. szabadalmazott hidmérleggyárosok.

Raktár: Andrassy-út I. szám BUDAPEST. Gyár: Rottenbiller-utca 12-14.

Gyárhelyiségünk gépezeteinek, kibővítése folytán azon helyzetben vagyunk, hogy ke-  
reskedelmi tizedes mérlegeinket az alább jegyzett - készpénzbeli - áruk mellett szállít-  
hatjuk gyarankból.

SCALA-MÉRLEGEK

súlyok nélküli

mérlegek.



Á r a k:

|    | 25   | 50    | 100   | 150   | 200   | 250   | 500   | 750   | 1000 |
|----|------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|------|
| AA | ---  | ---   | 13.50 | 15.75 | 18.00 | 24.00 | 31.25 | 38.00 | ---  |
| AD | 7.25 | 8.50  | 11.25 | 14.75 | 17.00 | 19.00 | ---   | ---   | ---  |
| DD | ---  | 13.25 | 16.00 | 18.00 | 20.00 | 29.00 | 36.50 | 45.00 | ---  |

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.

1896

11267/1887. Pályázati hirdetmény.

Melynélfogva alulírott részéről ezennel köztudomásra hozat-  
tik, hogy a nagyméltóságú magy. kir. belügyminiszterium f. évi  
60040. sz. IV. a. alatt kelt rendeletével jóváhagyott szabályren-  
dlet szerint a „Városi Zálogház” legközelebb üzembe fog hoz-  
tatni, miért is

### a zálogház vezetésére hivatott állás

betöltésére nézve pályázat iratik ki.

Ezen állással 1000 forint évi fizetés és ezen felül a tisztá  
nyereményből évenként 2% ra terjedő jutalomdíj jár és az al-  
kalmazott tartozik legalább is 3000 forintot biztosítékképp kész-  
pénzben vagy óvadékképp papírban letenni és összes vagyona  
erejéig felelősséggel tartozik a zálog-üzlet törvény szerinti keze-  
lésért, eszelekvéséből, mulasztásából eredt károkkért, úgy külö-  
nösen azért is, hogy a zálogtárgyak eladásá árából a kölcsöntőke  
és kamatai biztosítva és fedezve legyenek.

Az alkalmazott városi nyugdíjra, vagy kegydíjra igényt nem  
tarthat. Felhivatnak tehát azok, a kik ezen állásra vállalkozni  
kívánnak és ily intézet vezetésére kellő számadó képzettséggel  
bírnak, hogy ez iránti kérvényüket, vagyoni állásuk, eddigi ma-  
gaviseletük, netáni alkalmazásuk, koruk és magyar állampolgár-  
ságukat igazoló bizonyítványokkal ellátva, a mai naptól kezdve  
f. é. október 20-ig kiterjesztett pályázati határidő alatt alul-  
írottinál a hivatalos órák alatt benyújtják.

A megkívántató biztosíték a város pénztáránál, a folyamad-  
vány beadásakor leteendő.

Pécsett, 1887. szept. 30-án.

Aldinger János,  
királyi tanácsos, polgármester.

1963

Van szerencsém a t. e. közönséget értesíteni, miszerint

Gebauer Tivadar (volt Böhm C. F.) szigeti-országút 2. sz. Korona-épületben levő  
vegyes-kereskedést

átvettem és azt saját nevem

## ifj. RÉZBÁNYAY JÁNOS

cég alatt fogom tovább vezetni.

1965

EIZER JÁNOS PÉCS.

Keil Alajos-féle

## Padlózat-fénymáz

(Glasure) Bécsből  
legkötönyb mázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palaék ára 1 ftr 35 kr.  
1 kis palaék ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb becsesztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög  
ára 60 kr., mindenkor kapható:

Eizer Jánosnál Pécs.

A pécsi mk. pénzügyigazgatóságól

### Árlejtési hirdetmény.

A pécsi m. kir. pénzügyigazgatóság részére az 1887/8. évi teli idény-  
ben szükséges

120 köbméter tűzifa,

mely bükk- vagy gyertyanfa lehet, írásbeli ajánlati eljárás mellett szer-  
zeztetik be.

A 100 ftr biztosítékkal ellátott zárt írásbeli ajánlatok f. é. október hó  
15 én déli 12 óráig a pénzügyigazgatóság főnökönel nyújthatók be.

A feltételek az iródovezetőnél megtekinthetők.

Pécsett, 1887. szeptember 29-én.

1962 M. kir. pénzügyigazgatóság.

AZ

országos sajt- és vaj szövetkezet

keres

## vaj-szállítókat,

kik képesek

4 1/2 kl. posta (nagyobb meny-  
csomagokban) tiszta izü fris vaját (nyiségeit vasuton)

rendes időközeken szállítani.

Mintaküldemények

a feati czim alatt Budapest, Duna-utca 13. szám alá küldendők. 1956

Pécsett, lyceumi nyomda (Fesztli Károly) 1887.

### Üzlet-átvétel.

Bátorkodom a n. é. közönséget tiszteletteljesen értesíteni, miszerint

eddig irgalmasok utca 2-dik sz. alatt főállott

norinbergi, rövid-, flatszter-, diszmű-árak és

czipész-kellék üzletemet

szept. 1-én Király-utca 15. sz. a Hattyu-épületbe helyeztem át.

A n. é. közönségnek irántam eddig tanúsított nagyrabecsült bi-  
zalmáért ezuttal hálás köszönet-t mondva, kérem azt részemre ezután  
is kegyesen fontartani, annál is inkább, minthogy üzletemet meg-  
nagyobbitám, raktáramat teljesebbítém és ezáltal azon helyzetben  
vagyok, hogy fontnevezett bármelyik szakmában mindenféle megren-  
delések azonnal és lelkiismeretesen megtehetek.

Vidéki szives megrendeléseket postafordultával eszközölök.

A n. é. közönségnek árúkezeléséből különösen figyelembe aján-  
landók a következők: Finom férfi és hímzett női ingek, gallerek, kéz-  
elők, nyakkendők, csinos nyakkendő tük, legjobb minőségű harisnyák,  
zsebkendők, linom gypot, selyem és felselyem esernyők, különösen  
diszes valódi amerikai tűzben aranyozott doublee és nickel óraláncok,  
mindenneum kétfélek, kiváló finom valódi angol és francia illat-  
szerek és toalette-tárgyak diszes albumok, szep

alkalmi ajándék-tárgyak

hölgyek,urak és gyernekek számára.

Továbbá sziaagok, mindenmü kötő-pamut, csipke és rúchok. Min-  
dennemü czipész-kellékek a legjobb minőségben és legjutányosabb áron.

Több külön-  
legessegek

Valódi vakovári dr. Spitzer-féle arisztizáló kenőcs.

Valódi tiszta-ujlaki Royko Viktor-féle bajuszpedró.

Berlini R. F. Daubitz-féle gyomor-keser, a leghatható-  
sabb szer mindenneum gyomorjag gyors és biztos  
beszüntetésére, 1 palaékuk ára 1 ftr.

A n. é. közönség becses megrendelését várom, maradtam tisztelettel

Grünbaum Albert

Király-utca 15. sz. a Hattyu-épületben.

1941